
 
 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 

 

Prédio                                                                                                                                                     Sala 

                             

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                       Órgão Expedidor        UF                                        Nº de Inscrição          

                             

 

 

 

AANNAALLIISSTTAA  OORRGGAANNIIZZAACCIIOONNAALL  //  AATTEENNDDIIMMEENNTTOO  SSOOCCIIAALL    
 
 
 

ATENÇÃO 
 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) questões de Português, 10 (dez) questões de 

Informática e 20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos.  

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

 Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o 

Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um 

Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão coincide 

com o seu Número de Inscrição. 

 As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente com caneta esferográfica 

azul ou preta.  

 Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em 

silêncio. 

 
 

  BOA SORTE! 
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PORTUGUÊS 

 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 03.  

 
Disponível em: www.recantodasluzes.com.br. Acesso em: 14.04.2012. 

 

01. Sobre o texto acima, é CORRETO afirmar que o autor 

 

A) contemplou dois aspectos inerentes à vida humana: o tempo e o lugar.  

B) considerou o tempo como um aspecto de pouca relevância ao homem. 
C) ressalvou ser o ser humano dotado de sentimentos pouco otimistas. 

D) destacou o pessimismo como elemento gerador de grandes recomeços. 

E) declarou não ser essencial ao ser humano abrir-se para renovar-se. 

 

02. Segundo o autor, para recomeçar 

 

A) é preciso se desapegar das coisas do mundo. 

B) é relevante crer em si mesmo.  D) cabe ao homem  nutrir sentimentos pessimistas. 

C) basta atrelar-se aos momentos vividos no passado. E) é essencial retroceder ao passado. 

 

03. Quando o autor escreveu o trecho “Recomeçar é dar uma nova chance a si mesmo”, ele quis dizer ao leitor que 
 

A) o ser humano busca sempre novas oportunidades em seu cotidano. 

B) nem sempre recomeçar implica chances de melhoria. 

C) o recomeço implica mais uma oportunidade à pessoa envolvida. 

D) às vezes, recomeçar significa passividade e falta de iniciativas. 

E) no recomeço, o homem não vivencia experiências gratificantes. 

 

04. Observe o texto abaixo(Texto 02): 

 

 
Disponível em: www.luzesdavida.com.br. Acesso em: 15.04.2012. 

 

Se o sujeito do texto fosse permutado por NÓS, preservando-se os tempos verbais, o texto CORRETO estaria contido 

na alternativa  

 

A) Sabemos que o nosso caminho é longo, mas alcançaremos a meta, porque podemos tudo Naquele que nos fortalece! 

B) Sabemos que o nosso caminho é longo, mas alcançávamos a meta, porque podíamos tudo Naquele que nos fortalece! 

C) Saibamos que o nosso caminho é longo, mas alcancemos a meta, porque possamos tudo Naquele que nos fortalece! 
D) Sabemos que o nosso caminho é longo, mas alcançaremos a meta, porque podemos tudo Naquele que nos fortalecem! 

E) Saibamos que o nosso caminho é longo, mas alcançaríamos a meta, porque podemos tudo Naquele que nos fortaleça! 

 

http://www.recantodasluzes.com.br/
http://www.luzesdavida.com.br/
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05. Sobre o texto abaixo (Texto 03) 

 
Disponível em: www.carl-jung.page.org. Acesso em: 16.04.2012. 

 

é CORRETO afirmar que  

 

A) a vírgula após o termo técnicas poderia ser retirada, sem caracterizar erro gramatical. 

B) a vírgula após o termo teorias é facultativa. 

C) deveria existir uma vírgula após o verbo seja. 
D) a vírgula após o termo teorias poderia ser substituída por um ponto. 

E) a vírgula após o termo técnicas deveria ser substituída por um ponto. 

 

06. Observe os verbos do texto abaixo (Texto 04): 

 

 
Disponível em: www.fachosdeamar.com.br Acesso em: 16.04.2012. 

 

Considerando o contexto em que eles se encontram, está CORRETO o que se declara na alternativa  

 
A) O verbo atropelar apresenta a mesma regência do verbo conviver. 

B) O verbo suportar exige complemento regido de preposição. 

C) Os verbos atropelar, vencer e enfrentar exigem complemento sem ser regido de preposição. 

D) A  vírgula após o termo teorias poderia ser substituída por um ponto. 

E) Os verbos conviver, suportar e enfrentar exigem complemento sem ser regido de preposição. 

 

TEXTO 05 para as questões de 07 a 10. 

 

SECRETARIA DE FINANÇAS DO RECIFE Empresa Municipal de Informática - EMPREL 
 

Histórico 
A rede de história da EMPREL começou a ser tecida em 1963, quando a Prefeitura do Recife adquiriu seu primeiro 

computador, um modelo IBM 1401, para a antiga Divisão de Mecanização. 

Em 9 de dezembro de 1969, uma lei municipal, finalmente institucionalizou a então Empresa Municipal de 

Processamento Eletrônico. 
Em janeiro de 1970, no velho casarão 271 da rua da União, a EMPREL engatinhava no gerenciamento da 

arrecadação de tributos e na folha de pagamento do funcionalismo municipal. 

Passados 26 anos da sua criação e hoje denominada de Empresa Municipal de Informática, a EMPREL dispõe de 

eficiente parque tecnológico, composto de redes de microcomputadores, Geoprocessamento, Multimídia e é provedor 

público de acesso à Internet. 

 

Atuação 
Rede de Cidadania para auxiliar o cidadão, uma rede de serviços foi desenvolvida, com pesquisas mensais de preços 

de produtos nos supermercados ou de produtos de época. Na educação, toda renovação de matrícula já é automática, e 

os alunos das escolas municipais aprendem informática. 

 

Rede de Saúde 
Desde o controle de campanhas de vacinação e epidemiológico até o gerenciamento dos postos de saúde comunitários, 

uma rede de sistemas cuida bem da saúde do Recife. O Projeto Cooperado de Saúde é outra atividade que vai ajudar a 

saúde pública de todo o país. 

 

Rede Urbanística 
Transportes urbanos, na manutenção e no acompanhamento das obras. Além, claro, de todo planejamento. 

Rede de Gerenciamento 

http://www.carl-jung.page.org/
http://www.fachosdeamar.com.br/
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A arrecadação e a aplicação dos impostos também contam com eficiente rede de sistemas. Inclusive com 

autoatendimento. 

Disponível em: www.recife.pe.gov.br/pr/sec.finanças/emprel.historico. Acesso em: 16.04.2012. 

 

07. Observe os itens abaixo: 
 

I. “A rede de história da EMPREL começou a ser tecida em 1963...” 
II. “Em janeiro de 1970, no velho casarão 271 da rua da União...” 

III. “Passados 26 anos da sua criação...”  

IV. “Na educação, toda renovação de matrícula já é automática...” 

V. “Desde o controle de campanhas de vacinação e epidemiológico...” 
 
Sobre eles, está CORRETO o que se declara na alternativa  
 
A) No item I, o termo tecida concorda com o termo a que se refere, história. 

B) No item II, se o termo casarão fosse para o plural, o termo velho não sofreria mudança em sua ortografia. 

C) No item III, o termo passados poderia estar no feminino singular concordando com o termo criação. 

D) No item IV, o termo automática concorda com o termo educação. 

E) No item V, o termo epidemiológico concorda com o termo a que se refere, controle. 

 

08. No trecho “quando a Prefeitura do Recife adquiriu seu primeiro computador, um modelo IBM 1401, para a antiga 

Divisão de Mecanização.”, as vírgulas foram utilizadas para separar 
 
A) orações coordenadas. 
B) termos invocativos.  D) o aposto. 

C) orações subordinadas. E) elementos de mesma função sintática. 

 

09. Atente para os termos sublinhados dos itens abaixo: 
 

I. “A rede de história da EMPREL começou a ser tecida em 1963...” – acentua-se por ser paroxítono terminado em 
ditongo. 

II. “...institucionalizou a então Empresa Municipal de Processamento Eletrônico.” – a sua tonicidade recai na 

penúltima sílaba. 

III. “Na educação, toda renovação de matrícula já é automática...” – ambos se acentuam por serem proparoxítonos. 

IV. “...até o gerenciamento dos postos de saúde comunitários...” – ambos se acentuam por serem proparoxítonos. 

V. “...é outra atividade que vai ajudar a saúde pública de todo o país.” – os acentos se justificam, respectivamente, 

pelo fato de o u ser átono, formando ditongo, por se tratar de um proparoxítono e pelo fato de o i formar ditongo.  
 
Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, II, III e V. B) I e III. C) II, III e IV. D) III, IV e V. E) I, III e IV. 

 

10. Extraíram-se do texto 05 alguns fragmentos, e, em um deles, passou a existir um ERRO de Ortografia que se 

encontra na alternativa   
 
A) Em 9 de dezembro de 1969, uma lei municipal, finalmente institucionalizou a então Empresa Municipal de Processamento 

Eletrônico. 

B) Nos serviços urbanos do Recife, uma rede de programas dá qualidade aos trabalhos na coleta de lixo. 

C) Também está nos transportes urbanos, na manutenção e no acompanhamento das obras. 
D) A arrecadação e a aplicação dos impostos também contam com eficiente rede de sistemas. Inclusive com auto-atendimento. 

E) Na educação, toda renovação de matrícula já é automática, e os alunos das escolas municipais aprendem informática.  

 

INFORMÁTICA 

 

11. Sobre os conceitos relacionados à Internet e Intranet, analise os itens abaixo: 
 

i. A Internet é uma rede pública, formada por um conjunto de computadores interligados. O acesso à Internet pode 
ser realizado a partir de um meio de comunicação, tais como linha telefônica, rádio, cabo, satélite e fibra óptica. 

ii. A Intranet é uma rede privada, localizada em uma empresa, formada de uma ou mais redes locais interligadas e 

não pode ser acessada remotamente, a partir de um computador localizado fora da empresa. 

iii. É comum interligar a Intranet à Internet; esta ligação traz vantagens indiscutíveis, aumenta a segurança da Intranet. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Somente i é verdadeiro. 

B) i, ii e iii são falsos.  D) Somente ii é falso. 

C) Somente i é falso. E) Somente iii é falso. 
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12. Sobre os conceitos relacionados aos navegadores, analise os itens abaixo: 
 

i. Um cookie é um vírus que os sites podem enviar para os navegadores. 

ii. O Histórico de navegação registra os sites da web que foram visitados pelo usuário. 
iii. É possível facilmente escolher a página inicial do navegador, que será carregada automaticamente, ao executar o 

navegador. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Somente i é falso. 
B) i, ii e iii são verdadeiros.  D) Somente ii é verdadeiro. 

C) Somente i é verdadeiro. E) Somente iii é verdadeiro. 

 

13. Os conceitos abaixo estão respectivamente relacionados a uma tecnologia de transmissão de dados. Analise-os. 
 

i. Comumente usada para prover o acesso à Internet em locais públicos, de maneira rápida e sem o uso de fios. 
ii. Padrão de comunicação sem fio de baixo custo e curto alcance. Permite a comunicação de dados sem fio entre 

aparelhos eletrônicos, através de ondas de rádio e requer o uso de um chip. 

iii. Tipo de conexão de acesso discado. 
 
Indique a alternativa que apresenta a tecnologia na ordem correspondente. 
 

A) Wi-Fi, Bluetooth, Dial Up. 

B) Wi-Fi, Rádio, Dial Up.  D) Bluetooth, Wi-Fi, Dial Up. 

C) Rádio, Bluetooth, Wi-Fi. E) Wi-Fi, Rádio, Bluetooth. 

 

14. Assinale a alternativa que apresenta a utilidade do campo cópia oculta em um programa de correio eletrônico. 

 

A) Serve para enviar uma cópia da mensagem para o destinatário do campo cópia oculta sem o conhecimento dos demais 

destinatários da mensagem. 

B) Serve para ocultar a mensagem do destinatário do campo cópia oculta. 

C) Serve para que a mensagem seja enviada exclusivamente para o destinatário do campo cópia oculta, ocultando a mensagem 

dos demais destinatários. 
D) Serve para enviar uma cópia da mensagem para o destinatário do campo cópia oculta, ocultando o endereço do remetente. 

E) Serve para enviar uma mensagem para o destinatário do campo cópia oculta, ocultando os demais destinatários da 

mensagem. 

 

15. Sobre os tipos de distribuição de software, analise os itens abaixo: 
 

i. O código fonte de um software proprietário somente poderá ser alterado, copiado e distribuído mediante 
autorização do proprietário. A distribuição de seu modo executável é feita mediante licença de uso, o que 

geralmente está associado a um pagamento ao proprietário. 

ii. O código fonte de um software livre pode ser alterado, copiado e distribuído livre e gratuitamente. 

iii. Softwares com distribuição shareware são disponibilizados gratuitamente, com tempo de uso limitado, incluindo 

seu código-fonte. Não é permitida sua aquisição integral nem mesmo mediante pagamento. 

iv. Softwares com distribuição freeware são distribuídos integral e gratuitamente, sem prazo de uso determinado, 

podendo ser alterados, copiados e distribuídos gratuitamente. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) i, ii, iii e iv são falsos. 

B) i, ii, iii e iv são verdadeiros.  D) Somente ii e iii são verdadeiros. 

C) Somente i e ii são verdadeiros. E) Somente iii e iv são verdadeiros. 

 

16. Sobre política de segurança de dados, analise os itens abaixo: 
 

i. Um backup de dados trata-se de uma cópia de segurança dos dados armazenados no computador, que deve ser 
feita periodicamente e armazenada em mídias removíveis, abrangendo todos os dados do computador. 

ii. Para tornar os dados mais seguros, os usuários devem divulgar a senha de rede para, pelo menos, um outro 

usuário, garantindo sua recuperação em caso de esquecimento. 

iii. Os softwares antivírus instalados nas estações de trabalho podem ser desabilitados durante o período de tempo que 

o usuário não estiver usando a Internet. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Somente i é verdadeiro. 

B) Somente ii é verdadeiro.  D) i, ii e iii são verdadeiros. 

C) Somente iii é verdadeiro. E) i, ii e iii são falsos. 
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17. Periféricos são todos os dispositivos que podem ser conectados ao computador. Assinale a alternativa CORRETA 

sobre a instalação de periféricos. 

 

A) Equipamentos que utilizam a tecnologia USB são mais difíceis de serem instalados. 

B) Periféricos jamais necessitam de instalação de qualquer arquivo no computador. 

C) Periféricos que requerem o uso de CD de instalação o fazem somente para testar se o equipamento está corretamente 

conectado. 

D) Todo conector de computador possui somente uma posição para plugar no computador. Se o plugue não estiver entrando 

com facilidade, a posição deve ser invertida, e o encaixe poderá ser feito facilmente. 

E) A instalação de periféricos requer invariavelmente a abertura total do gabinete.  
 

18. Observe a tabela abaixo que representa um cadastro com nome, cidade e idade. Qual a função que, a partir do 

nome “Caio”, retorna CORRETAMENTE à respectiva idade “4”? 

 

 
 

i. =PROC("Caio";A2:A7;C2:C7) 
ii. =PROCV("Caio";A2:C7;3) 

iii. =PROCV("Caio";A2:C7;3;0) 

iv. =PROCH("Caio";A2:C7;3) 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) São verdadeiros i, ii e iii.  

B) São verdadeiros ii e iii.  D) Somente iii é verdadeiro. 

C) São verdadeiros i e iii.  E) Somente iv é verdadeiro. 

 

19. A maioria dos editores de texto possui inúmeras teclas de atalho pré-definidas. Esse recurso permite mais agilidade 

na edição de documentos. Sobre as teclas de atalhos do Open Office, analise os itens abaixo: 
 

i. Shift+ Enter: Insere uma quebra de página manual e move o texto encontrado à direita do cursor para o início da 

próxima página. 

ii. Ctrl+Enter: Termina a linha atual e move o texto encontrado à direita do cursor para a próxima linha, sem criar um 
novo parágrafo. 

iii. End: Move o cursor para o fim do documento. 

iv. Ctrl+End: Move o cursor para o fim da linha atual. 

 

Assinale a alternativa CORRETA.  

 

A) i, ii, iii e iv são verdadeiros. 

B) i, ii, iii e iv são falsos.  D) iii e iv são verdadeiros. 

C) i e ii são verdadeiros. E) Somente i é verdadeiro. 

 

20. Os editores de apresentações são usados na criação e exibição de apresentações. Sobre essa ferramenta, analise os 

itens abaixo: 

 

i. Apresentação: um conjunto de slides, folhetos, anotações e estruturas de tópicos, agrupados em um arquivo. 
ii. Slide: uma página individual da apresentação e podem ter títulos, textos, elementos gráficos, clipart (desenhos) e 

outros elementos.  

iii. Folhetos: consistem em pequenas versões impressas dos slides. São usados para dar suporte à apresentação, 
costumam ser distribuídos ao público. 

iv. Notas: consistem em folhas com slide em tamanho reduzido e anotações. São destinadas ao próprio apresentador 

para o momento da apresentação. 
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v. Estrutura de Tópicos: representa o sumário da apresentação. Exibe os títulos e os textos principais de cada slide.  
 
Assinale a alternativa CORRETA.  

 

A) i, ii, iii, iv e v são verdadeiros. 

B) i, ii, iii, iv e v são falsos.  D) iii e iv são verdadeiros. 

C) i e ii são verdadeiros. E) Somente v é verdadeiro. 
 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

21. Sobre a função pedagógica do Assistente Social, analise os itens abaixo: 
 

I. Um pressuposto básico é que as distintas perspectivas societárias colocadas pelas classes sociais imprimem 

orientações diferenciadas quanto à organização/reorganização da cultura. 

II. Até a primeira metade deste século, a função pedagógica fundava-se numa visão socialista da questão social na 
Europa e nos Estados Unidos. 

III. A função pedagógica desenvolvida pelos Assistentes Sociais, no contexto do processo de ajuda, se sobrepõe às 

funções da administração da mesma ajuda.  

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) II e III, apenas.  B) III, apenas. C) I e III, apenas. D) I, II e III. E) II, apenas. 

 

22. Sobre a metodologia qualitativa, é INCORRETO afirmar que 

 

A) o requisito metodológico central dessa metodologia é a proximidade entre o sujeito e o objeto do conhecimento. 

B) trabalha sempre com unidades sociais, privilegiando o estudo de caso. 

C) não há questionamentos da comunidade científica acerca da representatividade dessa metodologia. 

D) os métodos qualitativos exigem um grande investimento de tempo e pessoal bastante qualificado para essa tarefa, sobretudo 

considerando, sobretudo, a ampla variedade de material a que se pode ter acesso.  
E) a metodologia qualitativa, mais do que qualquer outra, levanta questões éticas, principalmente devido à proximidade entre 

pesquisador e pesquisados. 

 

23. De acordo com Pedro Demo (1989), a metodologia é o conhecimento crítico dos caminhos do processo científico. Em 

relação à metodologia qualitativa, é CORRETO afirmar que  

 

A) em relação as metodologias qualitativas privilegiam, de um modo geral, a análise de macroprocessos, por meio do estudo 

das ações sociais individuais e grupais. 

B) os métodos qualitativos tratam as unidades sociais investigadas como singularidades que desafiam o pesquisador. 

C) uma característica importante da metodologia qualitativa consiste na heterodoxia no momento da análise dos dados. 

D) nos últimos anos, do ponto de vista metodológico, percebe-se, no serviço social, uma valorização das pesquisas 
quantitativas.  

E) as informações originais colhidas pelo próprio pesquisador são denominadas fontes secundárias. 

 

24. No Serviço Social, existe um movimento de parte da categoria que defende com veemência o exercício da pesquisa 

em seu cotidiano institucional. Sobre pesquisa, analise os itens abaixo: 

 

I. A pesquisa é fundamental para garantir a unidade entre o saber, o fazer, o saber-fazer e o refazer, ancorados em 
uma clara compreensão do tipo de sociedade que já foi construída. 

II. Os projetos de pesquisa, envolvendo seres humanos, no Brasil, atualmente, devem ser cadastrados na Plataforma 

Brasil. 

III. O recorte de um objeto de pesquisa reflete os movimentos anteriores, envolvendo a elaboração das questões 

norteadoras, hipóteses ou pressupostos e os eixos teóricos que orientarão a pesquisa.  

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) II e III, apenas.  B) III, apenas. C) I e III, apenas. D) I, II e III. E) II, apenas. 
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25. A cidadania consiste num dos temas da atualidade, sendo utilizada, algumas vezes, como rótulo para qualquer 

questão. No que se refere à cidadania, é CORRETO afirmar que 

 

A) possui duas noções fundamentais: cidadania ativa e cidadania partilhada. 

B) possui dois marcos fundamentais: modernidade e pós-modernidade. 

C) no período da modernidade, a concepção de cidadania ativa foi retomada com o advento da cidadania liberal. 

D) o ponto em comum entre os autores que intervêm no debate sobre a teoria da cidadania, nas últimas décadas, é a adoção da 

concepção formulada por Karl Marx como ponto de partida. 

E) T.H. Marshall situava a experiência do welfere state como uma espécie de fim humanista da história. 

 

26. Segundo Raichelis (2006), nas últimas décadas, ampliou-se o debate sobre as políticas sociais no contexto da luta 

pela democratização do Estado e da sociedade no Brasil. No que tange às políticas sociais, está INCORRETO o que 

está contido na alternativa  

 

A) Na década de 90, foram introduzidas inflexões importantes nesse movimento, relacionadas à participação de segmentos 

organizados da sociedade civil na formulação, gestão e controle social das políticas públicas. 

B) Na década de 80, intensifica-se o debate sobre as políticas públicas, especialmente as de corte social. 

C) O padrão histórico que tem caracterizado a realização das políticas sociais, em nosso País, é seletivo, fragmentado, 

inclusivo e setorizado.  

D) O plebiscito, referendo e projetos de iniciativa popular foram instituídos como mecanismos de ampliação da participação 

popular nas decisões políticas.  
E) Em geral, reconhece-se que a existência da Política Social é um fenômeno associado à constituição da sociedade burguesa. 

 

27. No âmbito da Assistência Social, o principal desafio refere-se à consolidação do SUAS (Sistema Único da Assistência 

Social), sendo necessário(a) para isso 
 

I. a ampliação da destinação de recursos financeiros. 
II. a ampliação da cobertura sócio-assistencial a todos “os que dela necessitem”. 

III. a combinação da concessão de benefícios de transferência de renda com os serviços sócio-educacionais. 

IV. o aprimoramento dos meios de monitoramento e o controle de convênios e parcerias com as Organizações Sociais 

privadas. 
 
Somente está CORRETO o que se afirma em 
 

A) II e III.  B) III. C) I e IV. D) I, II e IV. E) IV. 

 

28. O debate sobre os direitos sempre esteve presente nas agendas de discussões da categoria profissional tanto que, em 

2004, o XI Congresso Brasileiro de Assistentes Sociais teve como tema “O Serviço Social e a Esfera Pública no Brasil: 

O Desafio de Construir e Afirmar Direitos”. A vinculação do Serviço Social brasileiro ao universo dos direitos é 

 

A) recente, associada à conjuntura contemporânea em que se avança a concepção hegemônica neoliberal. 

B) não é recente, havendo esforços dos profissionais em construírem uma cultura profissional vinculada a um projeto social 

anticapitalista.  

C) recente devido ao aprofundamento de uma cultura da pós-modernidade. 
D) muito recente, associado ao modelo fordista. 

E) não é recente, mas tem seu auge na aprovação das cotas raciais pelo STF. 

 

29. No SUAS, os serviços, programas, projetos e benefícios têm como foco prioritário de atenção e como base de 

organização 

 

A) os trabalhadores urbanos e rurais. 

B) a classe que vive do trabalho e as grandes metrópoles. 

C) as famílias, seus membros e indivíduos e o território. 

D) os indivíduos em extrema pobreza nos grandes bolsões urbanos e rurais. 

E) os trabalhadores formais e informais do campo.  
 

30. Segundo Baptista, a dimensão política do planejamento decorre do fato que ele é um processo de 

 

A) tomada de decisões. 

B) luta de classes. 

C) negociação. 

D) confronto. 

E) poder.  
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31. Na maioria dos países desenvolvidos, a Previdência Social constitui-se em um direito de proteção social aos que 

vivem do trabalho e aos seus dependentes. Sobre o desenvolvimento da Previdência Social, é INCORRETO afirmar 

que 

 

A) as leis de proteção social foram de iniciativa do Chanceler Otto Von Bismarck, embora, na verdade, sejam fruto das 

pressões políticas dos trabalhadores, mediante, principalmente as ações impulsionadas pelo Partido Democrata Social, de 

orientação socialista que, naquele momento, já atuava legalmente. 

B) se constitui como resposta a um estado de necessidade social, caracterizado pelas desigualdades e injustiças oriundas da 

expansão do capitalismo, das primeira e segunda guerras mundiais e da crise de 1929. 

C) no mundo, os primeiros passos foram dados na Alemanha, quando o Parlamento aprovou as Leis do Seguro Doença, 
Acidente, Invalidez e Velhice. 

D) no Brasil, a organização da Previdência se deu mais lentamente, e a proteção social era conquistada pelas categorias 

profissionais mais organizadas politicamente e importantes do ponto de vista econômico. 

E) no Brasil, o primeiro passo concreto rumo à previdência foi dado em 1904 por Medeiros de Albuquerque, jurista que 

apresentou Projeto de Lei ao Congresso Nacional, dispondo sobre os acidentes ocorridos no exercício de suas profissões e 

respectivas indenizações.  

 

32. O novo cenário, gerado pelo início da industrialização, cria um trabalhador mais desprotegido e mais exposto aos 

riscos e acidentes, entretanto, cada vez mais crítico e consciente de seus direitos, tornando a Previdência Social o 

centro das reivindicações do trabalhador. Em relação à Previdência Social, é CORRETO afirmar que 

 
A) apesar de a organização de sindicatos livres e independentes potencializar a luta por uma legislação trabalhista e 

previdenciária, os movimentos grevistas de 1917 e 1919 não continham reivindicações de caráter previdenciário. 

B) a Lei Orgânica da Previdência Social foi muito importante, porque deu início ao processo de unificação da Previdência 

Social, uniformizando procedimentos, normas, critérios de concessão de benefícios e prestação de serviços. 

C) com a LOPS, houve ainda uma grande ampliação de benefícios e serviços prestados à população, além da inclusão dos 

domésticos, rurais e autônomos. 

D) durante o período militar, o governo tenta compensar o fim da democracia e o empobrecimento da população com a 

expansão das políticas sociais, não tendo a Previdência, então, sofrido alterações pelo Estado. 

E) a utilização de recursos da Previdência em investimentos na infraestrutura básica, como construção de rodovias, a exemplo 

da Belém-Brasília, não provocou mais uma crise financeira na Previdência. 

 

33. Os filiados ou segurados da Previdência Social adquirem direito a determinados benefícios, segundo certas 

condições. Sobre isso, analise as afirmações abaixo e assinale a INCORRETA. 

 

A) Os dependentes do segurado ficam protegidos apenas pelo direito à pensão por morte e auxílio-reclusão. 

B) O direito aos benefícios depende de um número mínimo de contribuições mensais, denominado carência. 

C) O período de graça é o prazo que varia de 12 a 36 meses, conforme o caso, durante o qual o segurado, embora tenha 

deixado de contribuir para a Previdência, continua a ter direito aos benefícios. 

D) O valor do benefício corresponde a um porcentual incidente sobre as médias dos salários de contribuição, podendo, 

portanto, tal valor ser inferior a um salário mínimo. 

E) São dependentes do segurado: o cônjuge, companheiro/companheira, os filhos não emancipados de qualquer condição, 

menores de 21 anos ou inválidos; na falta deles, seus pais; se estes inexistissem, os irmãos, desde que não emancipados, 

de qualquer condição, menores de 21 ou inválidos. 
 

34. Sobre os benefícios previdenciários, pagos pelo INSS, aos segurados ou dependentes, analise as opções abaixo e 

marque a alternativa CORRETA. 

 

A) O auxílio-doença é o benefício pago ao segurado, quando este se torna incapaz para o trabalho, desde que já tenha 

contribuído, na data da incapacidade, por, pelo menos, 11 meses. 

B) Na hipótese de o trabalhador receber o auxílio em decorrência de acidente ou doença do trabalho e ter se recuperado 

integralmente, ao retornar à empresa, terá direito à estabilidade provisória por 10 meses, a contar da data em que reassumiu 

o seu trabalho. 

C) A aposentadoria por tempo de contribuição integral será concedida ao homem que completar 30 anos de contribuição e à 

mulher que completar 25 anos. 
D) O salário-família é um benefício mensal, pago apenas ao empregado na proporção do número de filhos ou equiparados com 

até 14 anos. 

E) Auxílio-reclusão é um benefício pago aos dependentes do preso ou recluso, desde que o segurado, na data da prisão, esteja 

em dia com as contribuições previdenciárias. 
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35. Nas relações com as instituições empregadoras e outras, é VEDADO ao Assistente Social 

 

A) usar ou permitir o tráfico de influência para obtenção de emprego, desrespeitando concurso ou processos seletivos. 

B) aproveitar-se de situações decorrentes da relação assistente social-usuário para obter vantagens pessoais ou para terceiros. 

C) exercer sua autoridade, de maneira a limitar ou cercear o direito do usuário de participar e decidir livremente sobre seus 

interesses. 

D) prejudicar, deliberadamente, o trabalho e a reputação de outro profissional. 

E) a quebra do sigilo profissional. 

 

36. Na relação do Assistente Social com a justiça, é dever do profissional 
 

A) aceitar nomeação como perito e\ou atuar em perícia, quando a situação não se caracterizar como área de sua competência 

ou de sua atribuição profissional. 

B) depor como testemunha sobre situação sigilosa do usuário, desde que tenha conhecimento no exercício profissional, mesmo 

quando autorizado. 

C) comparecer perante a autoridade competente, quando intimado a prestar depoimento, para declarar que está obrigado a 

guardar sigilo profissional nos termos do Código e Legislação em vigor. 

D) cumprir e fazer cumprir o Código de Ética Profissional. 

E) denunciar ao Conselho Regional de Serviço Social, por meio de comunicação fundamentada, qualquer forma de exercício 

irregular da profissão. 

 

37. Faça a correlação entre as colunas abaixo, assinalando 1 para competência do Assistente Social e 2 para atribuições 

privativas. 
 

1. Competências do Serviço Social (   ) Planejar, executar e avaliar pesquisas que possam contribuir 

para a análise da realidade social e para subsidiar ações 

profissionais. 

2. Atribuições privativas do Serviço Social (   ) Encaminhar providências e prestar orientação social a 

indivíduos, grupos e à população. 

  (   ) Planejar, organizar e administrar programas e projetos em 

Unidade de Serviço Social. 

  (   ) Ocupar cargos e funções de direção e fiscalização da gestão 

financeira em órgãos e entidades representativas da 

categoria profissional. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) 2, 1, 1, 2. B) 2, 1, 1, 1. C) 1, 1, 2, 1. D) 1, 1, 2, 2. E) 1, 2, 1, 1. 

 

38. Em relação ao Benefício de Prestação Continuada, analise e marque a opção CORRETA. 

 

A) A gestão do benefício compete ao Ministério de Desenvolvimento Social e Combate à Fome, integrado ao SUS. 

B) Seu valor é de um salário mínimo mensal, sem desconto da contribuição previdenciária e com abono anual. 

C) É transferível, gerando, portanto, o direito à pensão por morte. 

D) A situação de internado prejudica o direito da pessoa idosa ou com deficiência ao benefício. 

E) A responsabilidade por seu pagamento compete à União (MDS\FNAS), e ao INSS, os procedimentos administrativos para 

concessão ou indeferimento. 
 

39. Os benefícios eventuais foram instituídos pela Lei Orgânica de Assistência Social. No que se refere a tais benefícios, 

analise e assinale a opção INCORRETA. 

 

A) A destinação de recursos financeiros para o custeio do pagamento dos auxílios natalidade e funeral é de competência 

exclusiva dos municípios. 

B) Os benefícios eventuais caracterizam-se por um único pagamento. 

C) Entende-se por benefícios eventuais aqueles que visam ao pagamento de auxílio-natalidade ou morte às famílias cuja renda 

per capita seja inferior a 1\4 do salário mínimo. 

D) Outros benefícios eventuais poderão ser estabelecidos. 

E) Os auxílios natalidade ou funeral são pagos em bens de consumo (utensílios para alimentação, higiene, etc.), além de urna 
funerária, velório, etc., respectivamente, ou pecúnia. 
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40. A política social, no capitalismo em sua fase madura, não é capaz de reverter o quadro de pobreza e desigualdade 

social nem é essa sua função estrutural. Contudo, levar as políticas sociais ao limite de cobertura é tarefa necessária 

para suscitar necessidades mais profundas e radicais. No que se refere à política social, é CORRETO afirmar que 

  

A) a consolidação das políticas sociais, como antessala da construção de uma sociedade socialista, não requer o fortalecimento 

das lutas e dos movimentos sociais mais gerais de defesa dos interesses das classes trabalhadoras.  

B) as políticas que foram implementadas na gestão do governo Lula rompem com o favorecimento do capital financeiro.  

C) quando temos clareza dos limites e da natureza contraditória das políticas sociais nos marcos do capitalismo, vemos a 

política social como ela é, ou seja, não funcional à acumulação do capital.  

D) o reconhecimento e a afirmação dos direitos nos marcos capitalista podem ser vistos como um projeto em si, que se esgota 
nele.  

E) precisar a concepção de direitos e política social pressupõe discutir os limites e as possibilidades dos direitos no 

capitalismo.  

 

 

 


